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Problem Definition

Given:
Ø A set of requirements R  = {r1, r2, ..., rn} …
Ø … each one with a cost cj and value wj
Ø A set of functional interaction among requirements

Ø Implication (ri before rj): 
Ø Combination (ri at the same time as rj):
Ø Exclusion (not both): 

Find a subset of requirements fulfilling the interactions and minimizing 
cost and maximizing value

Sea R = {r1, r2, . . . , rn} el conjunto de requisitos que aún no han sido desa-
rrollados y que han sido propuestos por un conjunto de m clientes. Cada cliente i
tiene un peso asociado wi 2 R que mide su importancia dentro del proyecto. Ca-
da requisito rj 2 R tiene un coste cj para la empresa si se desarrolla. El valor
del requisito rj para el cliente i se representa con vij 2 R. La satisfacción, sj , o
valor añadido por la inclusión de rj en la siguiente versión del software, se puede
calcular como la suma ponderada de los valores de importancia de los clientes,
sj =

Pm
i=1 wi ⇤vij . Los requisitos interaccionan entre ellos, imponiendo un orden

de desarrollo determinado, lo que limita las alternativas para ser elegidos [2,5].
Las interacciones funcionales entre requisitos se clasifican en:

Implicación o precedencia. ri ) rj . Un requisito rj no puede ser elegido, si
previamente otro requisito ri no ha sido implementado.
Combinación o acoplamiento. ri�rj . Los requisitos ri y rj deben ser incluidos
de forma conjunta en el software.
Exclusión. ri � rj . El requisito ri no puede ser incluido junto con el rj .

Si llamamos X ✓ R al conjunto de requisitos seleccionados, el coste y el valor
de X vienen dados por las funciones:

coste(X) =
nX

j,rj2X

cj y valor(X) =
nX

j,rj2X

sj , (1)

respectivamente. Consideraremos una versión multi-objetivo del problema que
minimice el coste y maximice el valor del conjunto de requisitos seleccionados.

2. Transformación del problema

El problema SAT consiste en determinar si una fórmula de lógica proposi-
cional es satisfacible (existe un modelo que la hace cierta) o no. A pesar de
su dificultad (es NP-completo), los resolutores de SAT han evolucionado hasta
ser capaces de resolver instancias de millones de variables en pocas horas. Este
hecho, junto con algunos resultados previos [1] nos hace preguntarnos si podre-
mos usar los avances de la comunidad SAT para resolver con mayor eficacia el
problema NRP multi-objetivo que aqúı nos planteamos.

Podemos transformar el problema de selección de requisitos en un programa
lineal binario. Para ello, utilizaremos una variable binaria (puede tomar valores
0 y 1) por cada requisito seleccionable. Por simplicidad, aqúı usaremos para
dichas variables el mismo nombre que los requisitos asociados: r1, r2, etc. Para
formar el programa lineal, es necesario transformar cada interacción funcional
entre requisitos en una igualdad o desigualdad de expresiones lineales. Estas
transformaciones se realizan de acuerdo al siguiente esquema:

Implicación ri ) rj : rj  ri .
Combinación ri � rj : ri = rj .
Exclusión ri � rj : ri + rj  1 .

Sea R = {r1, r2, . . . , rn} el conjunto de requisitos que aún no han sido desa-
rrollados y que han sido propuestos por un conjunto de m clientes. Cada cliente i
tiene un peso asociado wi 2 R que mide su importancia dentro del proyecto. Ca-
da requisito rj 2 R tiene un coste cj para la empresa si se desarrolla. El valor
del requisito rj para el cliente i se representa con vij 2 R. La satisfacción, sj , o
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